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Exercice N°1: (5 points)

L'espace rapporté a un repére orthonormé direct (0,1i,]j,k)
On donne les points A(2,1,0) ; B(2,-1,-2) et C(0,1,-2).
1)a) Calculer le produit vectoriel AB A AC

b) En déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés.

c) Vérifier qu’une équation cartésienne du plan P = (ABC) est: x+y—-z-3 =0.

2)a) Calculer sin( BAC) et cos( BAC)..

b) Déduire que le triangle ABC est équilatéral.

x=2+a
3) Soit la droite A de représentation paramétrique : jy =1+a , a € R.
Zz=—-2—«a

a) Vérifier que A est L'axe du cercle circonscrit au triangle ABC.
b) Montrer que les droites A et (AB) ne sont pas coplanaires.

c) Calculer la distance entre A et (AB).
4) Soit S 'ensemble des points M (x, y, z) de 'espace tels que :
x2+y2+22—4x—2y+4z+5=0.

a) Montrer que S est une sphére dont on précisera le centre | et le rayon R.

b) Montrer que SNP est le cercle ¢ circonscrit au triangle ABC.

c) Déterminer le centre H et le rayon r du cercle C.

5)a) Déterminer la perpendiculaire commune a A et (AB).
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b) Retrouver la distance entre A et (AB).
6)a) Vérifier que S est tangente aux plans (0,7,)) et (0,7, I_E) respectivement en A et C.

b) Déterminer Sn (0,)).

Exercice N°2: (4 points)

Dans un lycée une étude a montré que

e 30% des éléves sont inscrit dans un club de Robotisme.
e 40 % des éléves sont inscrit dans un club de Musique.
e 10 % des éleves sont inscrit dans les deux clubs.
On choisit au hasard un éléve et on note :
M : I'événement « I'élevé est inscrit dans le club de Musique »
R : I'événement « I'élevé est inscrit dans le club de Robotisme »
1) Calculer la probabilité que cet éléve
a) Soit inscrit au moins dans I'un des deux clubs.
b) n'est inscrit en aucun club
2) Calculer la probabilité que cet éléve
a) est inscrit seulement dans le club de Musique.
b) est inscrit seulement dans le club de Robotisme.
3) Quelle est la probabilité que cet éléve est inscrit en un et un seul de ces clubs.
4) On choisit un éléve inscrit dans le club de Robotisme
Quelle est la probabilité que cet éléve est inscrit dans le club de Musique
5) On choisit n éléves, n > 2
a) Calculer la probabilité pn d’avoir au moins un éléve qui est inscrit dans un club de
Robotisme
b) Déterminer le plus petit entier ntel que : pn = 0.9.
Exercice N°3: (6 points)
A- On a construit en annexe, dans un repére orthonormeé (o,T,]) , la courbe

représentative C, d’'une fonction g, et la droite D d’équation y =%x

e La droite x = 0 est une asymptote a C,
e C,admet au voisinage de +co une branche parabolique de direction I' axe (OD

e La courbe C, coupe l'axe (O,T) en deux point A et B d’abscisses respectives a et .
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e C, admet au point ( o, 0 ) une tangente passant par le point (2, -5).

e C, admet au point d'abscisse 2 une tangente horizontale .

1) Déterminer graphiquement

: g
a) Xlirtl)grg(x) 11m g(x) et 11m ( ) .

b) Déterminer le signe de g(x) sur 10;+oo[ .
c) g(2)etg’ (a)
2) la fonction g définie sur l'intervalle]0; 4+[ par g(x) = x - 2 - 2Inx .
a) Calculer g’(x). En déduire en utilisant g’ (o) que 0,4<a<0,5
b) Montrer que 5,3<pB<5,4

x.In x

B- Soit f la fonction définie sur ]0,+o[\{2} par f(x)_ -

On deésigne par (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé(o,T,]) :
1)a) Montrer que f est prolongeable par continuité en 0.
b) Déterminer lirr%f(x) , puis interpréter graphiquement le résultat.
xX—

c) Déterminer I|m f(x) et I|m( F(x )) puis interpréter graphiquement le résultat.

2)a) Montrer que f est dérivable sur |0,+o0[\{2} et que f(x) =%
X—2

b) Dresser le tableau de variations de f.

c) Montrer que f(a)zg et que f(B)=% :

3) a) En utilisant la courbe C, ,construire les points C et D de (C) d’abscisses

respectives a et 3.

b) Tracer(C) en annexe.
Exercice N°4: (5 points)

Soit f la fonction définie sur IR par : f (x)=e* —2¢"
On désigne par C; sa courbe représentative dans un repéere orthonorme (Of])

1)a) Déterminer les coordonnées du point A le point d'intersection entre C; et I’axe(o,T)

b) Calculer lim f(x) . ; Interpréter le résultat graphiquement.

X——0
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c) Calculer lim f(x) et Iim(%) . ; Interpréter le résultat graphiquement.

2) Montrer que f est dérivable sur ]0;+ «[ et dresser le tableau de variations de f.
3)a) Montrer que la courbe Cradmet un point d’inflexion B dont on précisera.

b) Donner une équation de la tangente T a Cr au point B.
4)a) Montrer que pour tout x de l'intervalle [0,1] ona o0 <f ' (x) < 2

b) En déduire que pour tout x de l'intervalle [0, 1] ona -1 < f(x) < 2e*x-1.

5) Construire Cr et T dans le repére orthonorme (O,f, ])

6) Soit h la restriction de f sur [0, +oo[
a) Montrer que hréalise une bijection de[0,+«[ sur un intervalle J & déterminer,

On désigne par h™ sa fonction réciproque
b) Expliciter h™(x) pour tout x de J.

c) Tracer(c') la courbe de h™ dans le méme repére.

7) Donner la primitive de f sur IR qui s’annule en 0.
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